2018年8月9日, 三百四十名山航新员 工结束了为期9天的 入职培训和团队熔炼 活动,完成了融入山 航大家庭的第一课, 实现了从大学生向山 航职业人的转变。

短暂的相聚,让 "小鲜肉"和"萌妹子" 们从陌生到熟悉,成 为情同手足的"一家 人"。带着收获的知识 与技能,满载着"家人 们"的信任和关怀,他 们即将走向山航的各 个岗位,开启新的征 程,在这个夏天,遇见 更好的自己。



这个夏天 在山航遇见更好的你我

文/本报记者 白新鑫 通讯员 谢菲菲 片/通讯员 张帆

遇见山航 遇见更好的你我

营销委新人杨光毕业于山 东财经大学,所学专业是电子 商务。说起与山航结缘的经过, 他笑着告诉记者,"其实当时我 考上了选调生,也过了面试这 一关。但是考虑到我个人的性 格特点,和已经在山航工作的 学长的介绍,我便毫不犹豫地 选择了山航。我相信未来我会 在山航发挥出自己的优势,为 公司的发展作出贡献,成就更 好的自己。

在参加培训过程中,有一 个环节是与自己的朋友互相评 价对方身上具备的闪光点,"我 的小伙伴评价我是人如其名, 性格开朗阳光、谦和沉稳。"杨 光略带羞涩地说,"未来的路还 很长,我坚信是金子总会发光, 我会脚踏实地、一步一个脚印 地稳步前行"

"大改驾"(大学生改飞行 员驾驶)学员张璐是青岛大学 软件工程专业的应届毕业生。 经过层层选拔、考核,过五关斩 六将,他最终成为山航的飞行 学员。

一名飞上蓝天的飞行员,没想 到梦想真的实现了,我真的很 幸运。"说起这份职业,张璐抑 制不住内心的激动,"我知道要 成为一名合格的飞行员还有很 长的路要走,我会时刻保持良 好的学习状态,不断充实飞行 知识,提高飞行技术,担负起作 为一名飞行员的责任。"

记者了解到,像张璐这样 的"大改驾"学员需要经过专业 的培训,通过语言关的考核,才 可前往美国等地进行培训,回 国后还要进行山航的岗前培 训,全部通过后才能真正成为 一名飞行员,这期间要用大约 两年的时间。"虽然从小到大没 离开过青岛,未来有很长一段 时间要在异国他乡学习生活, 但我已经做好了充分的准备, 未来,我很期待。"张璐坚定地





告诉记者。

来自烟台的孙孝源毕业于 中国民航大学,学的是飞行签 派去业 是科班出身的民航新 人。孙孝源告诉记者,大学期间 在山航的实习经历给自己留下 了美好的回忆,所以大学毕业 后义无反顾地选择加入了这个 自己向往已久的大家庭。

"在我大三的时候,有幸来 到山航实习,当时带我的前辈们 不仅在工作上给予我了专业的 指导,教会了我很多知识技能, 而且在业余生活中也给予我窝 心的关怀和帮助。"孙孝源说,虽 然实习时间不长,但却与山航的 哥哥姐姐们培养了深厚的感情, "我喜欢这样充满人情味的工作 环境,感觉我们就是一家人。"

短暂相聚 大家早已心成一脉

吕喜鹏是来自滨州学院的 一名机务新员工,学的是航空 维修专业。他告诉记者,短短9 天的培训中给自己留下深刻印 象的除了感受到集体力量无限 大的"毕业塘"之外,就是职业 礼仪培训课程了。"当身着汉服 的礼仪老师出现在我们眼前, 并教给我们中华民族的传统礼 仪时,我对'厚道'山航的理解 又更近了一步。"吕喜鹏说,除 了传统礼仪,礼仪老师老师还 教给了新员工未来职场上适用 的国际礼仪,"细节决定成败, 一个简单的站姿、坐姿,就可以 看出一个人是否讲究礼仪,这 堂课让我很受用。"

来自曲阜师范大学的飞行 学员曹宇对拓展训练中的"重 头戏"毕业墙感慨颇深。"充当 '基石'的同学用自己的肩膀将 一名又一名的伙伴托上4.26 米的高墙,踩在他们坚实的肩 膀上,并被已经翻越高墙的伙 伴拉住手臂往上拽的那一刻, 我感受到了前所未有的归属 感,那一刻,觉得我们已经心成

-脉。"曹宇感动地告诉记者, 虽说男儿有泪不轻弹,但是在 伙伴们此起彼伏的加油声中, 曹宇还是没忍住流下了泪水, 感动于伙伴们的相互扶持、信 任奉献

已从事医生工作四年的齐 浩算是这批新员工中的"大哥 哥",也是一名航卫中心的新员 工。在这9天的培训生活中,他 是唯一一位还没入职便已经进 入工作状态的新员工。每次听 到培训保障组老师的呼唤,齐 浩的第一反应就是"是不是哪 位同学身体不舒服?"培训期间 天气闷热,有的学员出现了中 暑、水土不服的情况,还有的学 员在运动时不小心擦伤了皮 肤,我们的新晋"航医"便时刻 "保持在线",哪里有身体不适 的同学,哪里就有"齐大哥"的 身影。"我能做的就是尽自己所 能缓解学员身体上的不适",齐 浩对记者说。

用心迎新 做学员的良师益友

"今年,我们以去年公司获 得的全国质量奖为契机,将新 员工培训课程打造为山航'卓 越'品牌课程。全部课程分为 '筑梦山航''匠心山航''激情 山航''厚道山航''精益山航' '仁礼山航''平安山航''悦动 山航''聚力山航'九个模块。",山航股份人力资源部培训

发展经理刘奕雯告诉记者,经 过前期的精心筹划,公司为新 员工们准备了包括山航发展战 略蓝图、山航历史文化、运行体 系、安全管理、规章手册、服务 理念与服务管理体系、人力资 源管理与政策、舆情管控等增 加新员工知识技能类的课程, 还准备了阳光心态、职业礼仪、 新老员工见面会、拓展训练、篮 球赛、电影欣赏、文艺晚会、社 会实践等提升新员工综合素质 的课程,确保新员工在收获业 务知识的同时,也培养起对彼 此的信任和关爱,在入岗前形 成较高的团队合作意识,实现 从个人小我到集体大我的融 合。"学习知识技能是一方面, 能够在心理上实现从学生到职 业人的转变,完成从校园到社 会的过渡,是我们在课程筹划 中特别看重的一点"刘奕雯说。 今年,为了让新员工的亲朋好 友和公司的同事看到新员工们 在培训期间的表现,除了利用 网络直播平台,还采用了拍摄 短视频的形式记录辩论赛、文 艺晚会等集体活动。鼓励新员 工在课余时间拍摄记录培训生 活的创意视频,点赞数前5的学 员得到了空乘公仔的奖励,增 强了培训的互动性。

据了解,三百四十名新员 工被打乱部门分到9个班里,班 主任和培训保障人员是来自人 力资源部、培训部、飞行部、飞 管部、工程技术公司、运控中 心、信息管理部等具有学员管 理经验的教员以及有较强组织 协调能力的业务骨干。在与新 员工朝夕相处的这些天,他们 一人"分饰多角",诠释了"良师 益友"的真正含义。班主任季功 政感慨道,"看到这些活力满满 的新员工,自己刚进公司参加 培训时的情景仿佛历历在目", 在日常的培训中,小季老师用 "亦师亦友"来形容自己与新员 工们的关系,"我自己比多数新 员工也就大个3、4岁,平时就像 哥哥一样对待他们,尽量为他 们塑造一个活泼、轻松的氛围, 在不违背基本原则的情况下给 他们自由成长和发挥的空间。 从学习、生活、心理等各方面尽 自己所能给他们最大的帮助"

"虽然平时做教员的工作, 但这还是我第一次带新员工。 在这短短的几天里,在帮助他 们实现从学生到职业人的转变 的同时,他们身上散发的阳光、 活力与激情也在不知不觉中感 染了我,日后我也会把这些积 极的特质带到我的日常培训工 作中去。"来自山航青岛培训部 飞行培训中心的李军涛告诉记 者,在拓展训练中,本以为需耗 时1小时完成的翻越毕业墙,在 大家的共同努力下仅用了35分 钟就完成了。在这个过程中,充 当"基石"的同学被踩肿了肩 膀,也没有丝毫退缩,而是选择 坚持到最后。李老师坦言,在新 员工的身上,看到了现在年轻 人身上具备的责任意识和担当 意识,以及作为一个团体的团 结协作精神。